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E3-TD

Ampli�cateurs linéaires intégrés

E3 − 01 Simulation d'un circuit RLC série
On considère le circuit de la �gure ci-dessous. Il est alimenté par un signal d'entrée ue sinusoïdal, d'amplitude
E et de pulsation ω.
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1) Montrer que la fonction de transfert du circuit peut être écrite

H =
us

ue
=

jC1 ω (R1 +R2 + jC2R1R2 ω)

1 + jC1 ω (R1 +R2 + jC2R1R2 ω)

2) Déterminer l'impédance d'entrée Ze =
ue

ie
.

3) En déduire que ce circuit, vu de l'entrée, est équivalent à un circuit RLC série. Exprimer R, L et C en
fonction de R1, R2, C1 et C2.

E3 − 02 Montage soustracteur
Le circuit de la �gure ci-dessous est alimenté par deux tensions d'entrée u1 et u2.
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1) Déterminer us en fonction de u1 et u2.

2) Comment doit-on choisir les résistances pour que us = u2 − u1 ?
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E3 − 03 Circuit déphaseur
1) Déterminer la fonction de transfert du circuit ci-dessous.
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2) Calculer le gain de ce �ltre puis son déphasage. Conclure quant au rôle du circuit.

E3 − 04 Conservation du produit gain-bande (TD-Cours)
On rappelle la loi qui régit le comportement dynamique de l'ALI :

τ
dVs
dt

+ Vs = µ ε (1)

où µ est le gain de l'ALI et τ son temps de réponse. On appelle bande (passante) de l'ALI la quantité ∆f = 1 / τ .
Le produit gain-bande est alors µ∆f .

1) Écrire l'équation (1) en notation complexe et identi�er ainsi la fonction de transfert de l'ALI.

2) On habille l'ALI d'un montage ampli�cateur non inverseur (voir cours). On ne suppose pas l'ALI de gain
in�ni. On utilise donc encore l'équation (1). Déterminer la fonction de transfert de ce montage.

3) En déduire le gain et la bande passante du montage ampli�cateur non inverseur. Comparer alors son produit
gain-bande à celui de l'ALI nu. Conclure.

E3 − 05 Stabilité d'un circuit
1) Pour quelles valeurs de k le montage ci-dessous est-il stable ?
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E3 − 06 Simulation d'une inductance
En pratique, les bobines sont très di�cilement miniaturisables, de sorte qu'on cherche à les simuler pour pouvoir
les intégrer plus aisément dans des circuits intégrés. Le montage suivant propose une telle réalisation.
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1) Établir la fonction de transfert du montage ci-contre.

2) Calculer l'impédance d'entrée du montage. En déduire que le circuit est équivalent à une bobine réelle dont
on déterminera l'inductance L et la résistance r.

3) Quelle est l'impédance de sortie du montage ?

Données. On rappelle que le comportement d'une bobine réelle est décemment modélisée par une inductance
en série avec une résistance.
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